



**Kleine Anfrage
der Abgeordneten Beate Raudies (SPD)
und Antwort
der Landesregierung – Finanzministerin**

Sondervermögen PROFI (2026)

1. Wie war der Bestand des Sondervermögens Energetische Sanierung (PROFI) mit Stand 01.01.2026 und 30.06.2026?

Antwort:

Das Sondervermögen hatte am 01.01.2026 einen Bestand von rd. 638 T€ und am 30.06.2026 ebenfalls.

2. Welche Zuflüsse aus welchen Quellen sind seit dem 01.07.2025 zu diesem Sondervermögen erfolgt?

Antwort:

Dem Sondervermögen sind Zinserträge in Höhe von 490 Euro zugeflossen.

3. Welcher Mittelabfluss ist seit dem 01.07.2025 erfolgt? Bitte nach einzelnen finanzierten Maßnahmen aufschlüsseln!

Antwort:

Für die Sanierung der Außenfassade beim Landgericht (LG) Lübeck kann ein Mittelabfluss von rd. 53 T€ (Baunebenkosten/BNK) verzeichnet werden.

4. Welcher weitere Mittelabfluss ist 2026 geplant? Bitte nach einzelnen geplanten Maßnahmen aufschlüsseln!

Antwort:

Voraussichtlich werden weitere Baunebenkosten für die Maßnahmen beim LG Lübeck i.H.v. 75 T€ abfließen sowie rd. 50 T€ Baukosten für die Fassadensanierung beim AG Bad Segeberg.

Es ist geplant, das Sondervermögen Anfang 2027 aufzulösen und die letzten laufenden Maßnahmen aus dem Kapitel 1612 auszufinanzieren.

5. Ist geplant, das Sondervermögen nach vollständiger Verwendung der Mittel aufzulösen? Wenn ja, wann wird dies voraussichtlich der Fall sein?

Antwort:

vgl. Antwort zu Frage 4. Der Restbestand des Sondervermögens PROFI soll in das Sondervermögen IMPULS überführt werden.